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Εορτάσθηκε η ημέρα εθνικής ανεξαρτησίας της 
Γκάνα στη Μητρόπολη Άκκρας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με ιδιαίτερη επισημότητα και εθνική υπερηφάνεια εορτάσθηκε 
η 69η Ημέρα Εθνικής Ανεξαρτησίας της Γκάνα στον Καθεδρικό 
Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως του Χριστού στην Άκκρα.

Η εκδήλωση διοργανώθηκε για πρώτη φορά από την “Οργάνωση Ορθόδοξης 
Νεολαίας Γκάνας”, αποτελώντας μια αξιέπαινη πρωτοβουλία των νέων της 
Εκκλησίας για την ανάδειξη της ιστορίας και της εθνικής ταυτότητας της χώρας 
τους.

Η Ημέρα Ανεξαρτησίας της Γκάνα αποτελεί εθνική εορτή που τιμάται κάθε χρόνο 
στις 6 Μαρτίου και είναι επίσημη κρατική αργία για όλους τους πολίτες της 
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χώρας, τόσο εντός της Γκάνα όσο και στη διασπορά. Η ημέρα αυτή είναι 
αφιερωμένη στη μνήμη και την τιμή των ηρώων που αγωνίστηκαν για την 
ελευθερία της πατρίδας και οδήγησαν τη χώρα στην ανεξαρτησία της από τη 
βρετανική αποικιοκρατία.

Η 6η Μαρτίου σηματοδοτεί την ιστορική στιγμή κατά την οποία η Γκάνα 
ανακήρυξε την ανεξαρτησία της από τη βρετανική κυριαρχία το 1957, 
αποτελώντας το πρώτο ανεξάρτητο κράτος της υποσαχάριας Αφρικής. Πρώτος 
Πρωθυπουργός της χώρας υπήρξε ο Kwame Nkrumah, ο οποίος διετέλεσε 
επικεφαλής της κυβέρνησης από το 1957 έως το 1960 και διαδραμάτισε 
καθοριστικό ρόλο στον αγώνα για την ελευθερία και την εθνική αυτοδιάθεση της 
χώρας.

Με την παρουσία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Άκκρας κ. Δανιήλ, η 
Ορθόδοξη Νεολαία παρουσίασε εορταστικό πρόγραμμα με αναφορές στο ιστορικό 
γεγονός της ανεξαρτησίας και στη σημασία του για τη σύγχρονη πορεία της 
χώρας.



Στο πλαίσιο της εκδήλωσης τελέσθηκε Δοξολογία προς τον Θεό για την ελευθερία 
και την πρόοδο της χώρας, ενώ αναπέμφθηκαν δεήσεις για την ειρήνη, την 
ενότητα και τη συνεχή ευημερία του λαού της Γκάνα.

Ο Σεβασμιώτατος, απευθυνόμενος προς τη νεολαία και τους παρευρισκομένους, 
υπογράμμισε τη σημασία της ιστορικής μνήμης, της ενότητας και της ενεργού 
συμμετοχής των νέων στην οικοδόμηση ενός μέλλοντος γεμάτου ελπίδα, 
δικαιοσύνη και πρόοδο.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε σε κλίμα χαράς και συγκίνησης, με όλους να 
εκφράζουν ευγνωμοσύνη προς τον Θεό για το πολύτιμο δώρο της ελευθερίας.
































